

Кублановский Юрий

40303
159

За поэзию

Лауреатами Солженицынской премии стали Ольга Седакова и Юрий Кублановский

Вчера глава Русского общественного фонда Александра Солженицына, жена писателя Наталья Солженицына объявила о решении жюри: премию в 25 000 долларов получат поэты.

Известия - 2003 - 4 ноября - с 13.

Александр АРХАНГЕЛЬСКИЙ,
Юлия РАХАЕВА

Благотворительный солженицынский фонд был создан сразу после изгнания писателя из СССР, в 1974 году. Долгое время он был сосредоточен на помощи семьям жертв политических репрессий, а как только писатель вернулся в Россию, из средств фонда была учреждена литературная премия. Лауреатами ее в разные годы становились выдающийся исследователь славянских древностей академик Владимир Топоров и утонченный поэт Инна Лиснянская, «деревенщики» Валентин Распутин и Евгений Носов, антиглобалист-историософ Александр Панарин...

В этом году вновь пришло время лирики. «За отважное устремление простым лирическим словом передать таинственность бытия; за тонкость и глубину филологических и религиозно-философских эссе» отмечена Ольга Седакова. Ее мистически напряженная, филологически перенасыщенная и отчетливо христиански окрашенная поэзия давно признана ценителями; многократно переведенные стихи Седаковой давно уже представляют современную русскую поэзию в Европе. Юрий Кублановский, прошедший через эмиграцию и осознанно вернувшийся в Россию, награжден «за языковое и метафорическое богатство стиха, пронизанного болью русской судьбы; за нравственную точность публицистического слова». Он был некогда «смогистом»

(одна из самых известных неформальных литературных групп в СССР); затем от экспериментальной поэзии перешел к более прозрачным, традиционным и, опять же, христианским мотивам и интонациям.

15 мая состоится торжественная церемония награждения лауреатов, на которой ожидается выступление Александра Солженицына с литературно-критическим эссе, посвященным Ольге Седаковой и Юрию Кублановскому.

Юрий КУБЛАНОВСКИЙ, поэт и публицист:

— Для меня большая честь получить премию Солженицына, поскольку я считаю его крупнейшим русским писателем второй половины двадцатого века. Еще начиная с 60-х годов Александр Исаевич Солженицын помогал мне сформировать собственное миропонимание и властно заставлял вновь и вновь возвращаться к страницам его блистательной прозы.

Инна ЛИСНЯНСКАЯ, поэт и прозаик, лауреат Солженицынской премии за 1999 год:

— Я очень рада, что премии удостоены замечательные поэты. После того как я стала лауреатом, несколько лет премии Солженицына вручались за прозу. Очень рада, что нашего полку прибыло. Думаю, что это радость не только для меня, но и для всех пишущих и читающих. Рядом с гражданственным даром Кублановского и его тонкой лирикой замечательно выглядит поэзия Седаковой, утонченная, с удивительной, свойственной только ей стилистикой.